

珠海市2024年普通高中招生计划印发 合作区两高中全市招生

本报讯(记者王晓君)日前,珠海市教育局印发珠海市2024年普通高中招生计划。记者在招生计划中看到,横琴粤澳深度合作区两所普通高中首次发布招生计划,并被纳入珠海市招生范围进行招生。

这两所学校是横琴华发容闳高级中学和横琴哈罗礼德高级中学,均为民办学校。横琴华发容闳高级中学计划招收6个班,共168人(含中外合作办学项目60

人),横琴哈罗礼德高级中学招收1个班,共24人。

横琴华发容闳高级中学定位于一所小规模、高品质、科学工程教育见长的民办普高。该校校长任学宝是浙江省特级教师、正高级教师,具有40多年的教育教学及管理经验。该校聘任知名科学家高云峰教授担任学校科创校长,为科学工程教育提供专业引领与资源保障。该校9大学科首席教师全部是有着丰富教学经验的正高级教师、特

级教师或国内知名高中学科带头人,平均教龄逾30年。

横琴哈罗礼德高级中学此次是为国际课程项目进行招生,今年9月开学后将为学生提供A-level课程学习,包括数学、化学、物理、生物、经济学、艺术、英语等课程,学制为两年。通过A-Level课程,引导学生基于个人兴趣进行深度学习。横琴哈罗礼德高级中学国际课程项目将助力合作区基础教育更加优质化、现代化和国际化。

紫荆中学教育集团同昌校区学区划分听证会举行 9名听证参加人全部同意听证方案



同昌中学效果图。
香洲区教育局供图

本报讯(记者张景璐)4月15日,珠海市紫荆中学教育集团同昌校区(又称“珠海市同昌中学”)(暂定名)学区划分听证会在南屏镇政府举行。9名听证参加人中,9人表示赞同和支持,0人表示反对。该校将于今年9月开学。

这9名听证参加人通过公开自愿报名、社区推荐等方式参加本次听证会。9人中有市民代表3名、香洲区

人大代表1名、香洲区政协委员1名、市自然资源局香洲分局专家1名、南屏镇政府代表1名、同昌中学代表1名、南屏中学代表1名。

珠海市同昌中学位于水岸一路东南侧、华发水岸一期北侧,占地面积20706平方米,总建筑面积35545平方米,建设办学规模为36个教学班、1800个学位。同昌中学拟作以下划分:从洪湾

大桥所跨排洪渠以西的南屏镇政府管辖范围为同昌中学学区。

在听证会现场,听证参加人普遍认为,该方案能够充分保障教育资源的公平和基本均衡,保证学生相对就近入学。同时,听证参加人建议教育部门协同交通、市政、公交公司等相关部门,继续完善学校周边道路和公交线路。

“查餐厅”突击抽查两家茶餐厅发现 食材存放仍需进一步规范

本报讯(记者陈颖)4月15日午间备餐时段,珠海市市场监管系统“查餐厅”执法行动突击抽查了香洲区两家茶餐厅类型的餐饮服务单位,发现餐厅对备用食材的管理存在温度不达标等问题需要整改。这是市场监管系统今年开展的首期执法活动,执法过程全程网络直播。

在位于翠微西路的长兴茶档餐厅,执法人员在后厨发现有冻品未能在包装指定

的温度下储存,一些包括柠檬片在内的食材切好或打开包装后没有用膜覆盖,也缺失了记录开封或者报废时限的标签,不符合食品加工规范。执法人员还发现,餐厅的面粉、鸡翅等没有按要求离地离墙存放,垃圾桶也没有加盖,这些都可能导致食材被污染。另外,执法人员发现了墙面霉斑,提醒经营者及时处理。上述问题已上传至监管系统,经营者需要在7-15日内完成整改。执

法人员表示,将根据经营者提交的整改资料安排后续的执法检查,督促餐饮服务单位经营者进一步提高食品安全管理水平。

在位于昌业路的天与地餐厅,执法人员在冰箱中找到一包标注“-18℃”保存的待加工食材,但冰箱温度并未调整至符合要求的档位。执法人员还发现,仓库挡鼠板缺失,后厨地漏周边有裂缝,这些都容易导致虫鼠进入食品制作和储存区。

探秘“最萌外交官” 唐家湾镇鸡山社区开展熊猫文化知识科普活动



参与活动人员缝制熊猫挎包。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者宋雪梅)“大熊猫刚出生时是什么样子?”“大熊猫为什么会有黑眼圈?”4月14日,带着这些问题,30名珠海高新区唐家湾镇鸡山社区青少年参加了社区新时代文明实践站、社区妇联共同开展的“最萌外交官”国宝熊猫文化知识科普活动,收获良多。

大熊猫是深受全世界人民的喜爱,有“最萌外交官”之称。为了促进辖区青少年进一步了解大熊猫相关知识,展示我国大熊猫保护的历程和成果,本次科普活动为青少年们打造了一场“国宝”文化融合课堂。

活动中,志愿者老师通过视频播放、互动问答等方式,详细

讲解了大熊猫的生活习性、生存现状以及“熊猫外交”的历史,向大家传递了保护濒危野生动物以及保护自然环境的重要意义,同时也让大家了解了熊猫作为世界和平与友谊的使者,在促进中国与其他国家的交流方面扮演的重要角色。

随后,志愿者老师将熊猫文化融入手工制作,带领青少年一起动手,用针线缝制出可爱的国宝熊猫挎包。青少年兴高采烈地拿起缝制工具,充分发挥想象力和创造力,专注投入到手工制作过程中。当一个个可爱的熊猫挎包制作完成后,大家相互展示着自己的作品,纷纷和自己的“熊猫”拍照留念,成就感满满。

斗门镇新乡村开展“世界地球日”主题阅读活动 倡导低碳环保理念

本报讯(记者张帆)在“世界地球日”来临之际,4月14日,斗门区斗门镇新乡村新时代文明实践站、新乡村农家书屋联合开展青少年“世界地球日”环保主题阅读活动,20名青少年通过ESG知识学习、古诗词朗诵、“废物再造”手工制作等环节,倡导低碳环保理念。

ESG是企业 and 组织在经营管理中应遵循的道德和社会责任标准,以实现环保可持续发展。活动中,社工通过案例分享,帮助青少年了解全社会保护环境的重要性,深刻认识“世界

地球日”的意义。“不要随地乱扔垃圾”“绿色出行、少开车”“节约用水”……在社工的鼓励下,青少年通过小组讨论的形式,围绕减少碳足迹生活和阅读计划提出自己的建议。

在“废物再造”手工制作环节,青少年体验用咖啡渣制作手工皂。社工详细地介绍咖啡皂所需材料和工具后,青少年按照操作步骤,把皂基煮开融化、加入适量的咖啡渣粉末、倒入模具,经过香皂冷却、脱模成形,一块块精致的咖啡渣手工皂呈现在大家的眼前。



参与活动的青少年制作咖啡渣手工皂。 本报记者 梁冠贤 摄